

ОЛОНЕЦКІЯ ГУБЕРНСКІЯ ВѢДОМОСТИ.

Издаются по Средамъ и Субботамъ, при Олонецкомъ Губернскомъ Правленіи.

Подписка принимается: въ Петрозаводскѣ — въ редакціи Вѣдомостей; въ уѣздныхъ городахъ — въ уѣздныхъ полицейскихъ управленіяхъ; въ уѣздахъ — у становыхъ приставовъ.

Въ тѣхъ же мѣстахъ принимаются для напечатанія частныхъ объявленій.

Подписная цѣна за годовое изданіе вѣдомостей: на лучшей бумагѣ 4 руб., на простой 3 руб. За пересылку по почтѣ и доставку на домъ въ Петрозаводскѣ, прилагается сверхъ того 1 руб. 20 коп.

Цѣна за напечатаніе частныхъ объявленій въ неофициальномъ отдѣлѣ: однократное 10 коп., двукратное 12½ коп. и троекратное 15 коп., съ печатной строки въ одинъ столбецъ.



СОДЕРЖАНІЕ: Часть официальная. Дѣйствія Правительства. Высочайшія повелѣнія.—Объявленія.—Часть неофициальная. Отечественная хроника: С.-Петербургъ. Москва. Архангельскъ. Путешествіе Его Императорскаго Высочества.—Олонецкая летопись: Состояніе погоды. Историческая записка. Пароходство. Судоходство. Вѣдомость справочнымъ цѣнамъ.—Иностранныя извѣстія. Телеграммы. Разныя извѣстія.—Справочный указатель.

ЧАСТЬ ОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Дѣйствія Правительства.

ВЫСОЧАЙШІЯ ПОВЕЛѢНІЯ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, въ 19-й день мая 1885 года Высочайше соизволилъ на производство секретаря Петрозаводскаго городского полицейскаго управленія Александра Вайрашевокаго въ чинъ коллежскаго регистратора.

Главное военно-судное управленіе военнаго министерства, отношеніемъ, отъ 10 Юня сего года за № 3,116, увѣдомило Олонецкаго губернатора, что ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ Высочайше повелѣтъ соизволять: въ облегченіе участи бывшаго подпоручика Сергѣя Соболева, возстановитъ утраченныя имъ по суду права состоянія, не возвращая ему чиновъ, военнаго званія и другихъ преимуществъ прежней службы.

Объ измѣненіи нѣкоторыхъ статей правилъ о взысканіяхъ за нарушенія устава о питейномъ сборѣ.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ, законовъ и государственной экономіи и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе министра финансовъ объ измѣненіи нѣкоторыхъ статей правилъ о взысканіяхъ за нарушенія устава о питейномъ сборѣ, *мнѣніемъ положили:* въ измѣненіи и допол-

неніи статей 4, 5 и 6 правилъ о взысканіяхъ за нарушенія постановленій о питейномъ сборѣ (прил. къ ст. 406 свод. зак. т. V, уст. о пит. сборѣ, по прод. 1883 года), постановить слѣдующія правила:

1) За сорваніе или снятіе печатей и пломбъ, наложенныхъ акцизнымъ надзоромъ на контрольный снарядъ или перегонный аппаратъ, когда чрезъ то открывается доступъ къ спирту или къ спиртовымъ парамъ до учета ихъ контрольнымъ снарядомъ, а также за устройство приспособленій, служащихъ къ остановкѣ контрольнаго снаряда, порчѣ его или нарушенію правильности его дѣйствія, или къ отводу спирта или его паровъ помимо контрольнаго снаряда, — виновные подвергаются наказаніямъ и взысканіямъ, постановленнымъ въ ст. 4, причѣмъ сумма акциза и денежнаго взысканія исчисляется на основаніяхъ, указанныхъ въ примѣчаніи къ этой статьѣ, за все время производства винокурения, считая со дня совершенія нарушенія по день прекращенія онаго. Если нельзя опредѣлить, когда нарушеніе совершено, то расчетъ производится за все время винокурения со дня обнаруженія нарушенія и, сверхъ того, еще за двѣ недѣли.

2) За выдѣлку обложенныхъ акцизомъ питей на заводахъ, существующихъ тайно, виновные, сверхъ отвѣтственности на основаніи статьи 4 сего приложенія, подлежатъ взысканію тройной цѣны патента.

3) За выдѣлку обложенныхъ акцизомъ питей внѣ заводовъ (уст. о пит. сборѣ ст. 123 п. 1 и примѣч.) виновные, сверхъ взысканія на основаніи ст. 4 сего приложенія, приговариваются къ уплатѣ тройной цѣны патента и къ дополнительному взысканію отъ 500 до 1,000 рублей, а служившая для тайной вы-

дѣлки вина посуда конфискуется и затѣмъ подвергается уничтоженію.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изложенное мнѣніе государственнаго совѣта, 14-го мая сего года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

По проекту устава эмеритальной кассы судебнаго вѣдомства.

Государственный совѣтъ, въ соединенныхъ департаментахъ гражданскихъ и духовныхъ дѣлъ, законовъ и государственной экономіи и въ общемъ собраніи, рассмотрѣвъ представленіе статьи-секретаря Набокова по проекту устава эмеритальной кассы вѣдомства министерства юстиціи, *мнѣніемъ положили:*

I. Исправленные по заключенію соединенныхъ департаментовъ проекты: а) устава эмеритальной кассы вѣдомства министерства юстиціи, и б) штата управленія сей кассы представить къ Высочайшему ЕГО ИМПЕРАТОРСКОМУ ВЕЛИЧЕСТВУ утвержденію.

II. Дѣйствіе эмеритальной кассы вѣдомства министерства юстиціи открыть съ 1-го Юля 1885 года, предоставивъ министру юстиціи, въ мѣрѣ оказавшейся необходимости, замѣстить означенныя въ штатѣ должности по управленію кассою съ 1 Юня сего года.

III. Опредѣленный настоящимъ уставомъ (ст. 9) вычетъ изъ содержанія участниковъ кассы, служащихъ въ Европейской Россіи и въ Кавказскомъ краѣ, производить съ 1-го Юля сего года, а съ чиновъ судебныхъ установленій и прокурорскаго надзора, въ губерніяхъ Тобольской и Томской, а также въ губерніяхъ и областяхъ Восточной Сибири

и Приамурскаго края—по мѣрѣ введенія въ сѣхъ губерніяхъ и областяхъ Высочайше утвержденнаго, 25-го февраля сего года, временнаго штата означенныхъ установлений и чиновъ.

IV. Лицамъ, а равно семействамъ лицъ умершихъ, кои, ко дню изданія настоящаго устава, будутъ имѣть право на эмеритальную пенсію по правиламъ сего устава, назначить таковую со дня открытія дѣйствительной кассы, если ходатайства о семъ будутъ заявлены до 1-го іюля 1886 года, а въ противномъ случаѣ—со дня подачи о томъ просьбы.

V. Отпускать изъ Государственнаго казначейства, ежегодно, начиная съ 1-го января 1886 года: а) на покрытие исчисленнаго въ штатѣ расхода по содержанию управленія эмеритальной кассы вѣдомства министерства юстиціи по *четырнадцати тысячъ* рублей; б) на вознагражденіе чиновъ министерства финансовъ и Государственнаго контроля за труды по выдачѣ эмеритальныхъ пенсій, а также по счетоводству и отчетности въ теченіе первыхъ пяти лѣтъ (съ 1886 по 1891 гг.)—по *десяти тысячъ* рублей, а въ послѣдующіе годы—въ томъ количествѣ, которое будетъ для сего установлено соотвѣтственно размѣрамъ оборотовъ кассы, и в) въ пособіе эмеритальной кассѣ вѣдомства министерства юстиціи въ теченіе первыхъ девяти лѣтъ (съ 1886 по 1894 г.)—по *двадцати тысячъ* рублей, для чего и вносить означенныя суммы въ подлежащія подраздѣленія расходной смѣты сего министерства.

VI. На покрытие указанныхъ въ статьѣ V потребностей въ текущемъ году отпустить изъ государственнаго казначейства а) *восемь тысячъ сто шестьдесятъ семь* рублей—на содержаніе управленія эмеритальной кассы вѣдомства министерства юстиціи, считая съ 1-го іюня 1885 года; б) *пять тысячъ* рублей—на вознагражденіе чиновъ министерства финансовъ и государственнаго контроля за труды по выдачѣ эмеритальныхъ пенсій, а также по счетоводству и отчетности, и в) *тридцать два тысячъ* рублей, въ томъ числѣ тридцать одну тысячу—въ пособіе эмеритальной кассѣ и тысячу рублей—на первоначальное ея обзаведеніе, съ отнесеніемъ всего исчисленнаго въ сей статьѣ расхода, въ размѣрѣ *сорока пяти тысячъ сто шестидесяти семи* рублей—на разрѣшенный къ условному отпуску кредитъ по § 24 расходной смѣты министерства юстиціи въ суммѣ 55,000 рублей.

VII. Предоставить министру финансовъ и государственному контролеру, по взаимному ихъ соглашенію, распредѣлять сумму, ассигнуемую на основаніи п. б ст. V и VI на-

стоящаго узаконенія, между установленіями ввѣренныхъ имъ вѣдомствъ, по мѣрѣ трудовъ сѣхъ установлений по выдачѣ эмеритальныхъ пенсій вѣдомства министерства юстиціи, а также по счетоводству и отчетности означенной кассы.

ЕГО ИМПЕРАТОРСКОЕ ВЕЛИЧЕСТВО изложенное мнѣніе государственнаго совѣта, 3-го іюня сего года, Высочайше утвердить соизволилъ и повелѣлъ исполнить.

Объявленія.

Розыскн.

Петрозаводское уѣздное полицейское управленіе публикуетъ о розысканіи и считаніи недѣйствительнымъ свидѣтельства, выданнаго запасному старшему надзирателю 5 дивизионнаго летучаго артиллерійскаго парка Петру Маркову Козину, на отлучку въ селеніе Тивдію, Кондопожской волости, 1 февраля 1884 года за № 2, срокомъ на 11 мѣсяцевъ и утеряннаго Козинимъ неизвѣстно гдѣ.

— Отставной рядовой Степанъ Михайловъ Симклеръ, проходя въ г. Каргополь изъ Устьможскаго прихода Богдановской волости, 3 іюня сего года, неизвѣстно гдѣ утерять указъ объ отставкѣ, выданный ему Олонецкимъ губернскимъ воинскимъ начальникомъ 31 декабря 1871 года за № 1,688, о розысканіи котораго и считаніи недѣйствительнымъ симъ публикуется.

Вродяга.

Отъ Олонецкой соединенной палаты уголовнаго и гражданскаго суда симъ объявляется, что взятъ подъ стражу въ г. Олонцѣ задержанный въ г. Калугѣ за безпослѣдственность, неизвѣстный человекъ, назвавшійся Олонецкимъ мѣщаниномъ Александромъ Ефимовымъ Гороховымъ, но на допросъ его судебнымъ слѣдователемъ, видоизмѣнивши первоначальное свое показаніе данное въ г. Калугѣ, назвавшись Афонасьевымъ Ефимовымъ Лобачевымъ, изъ крестьянъ сел. Ильинскаго, Песочинской волости, Перемышинскаго уѣзда, Калужской губерніи; примѣты его: лѣтъ отъ роду 34, ростъ 2 аршина 7 вершковъ, лицо чистое, глаза сѣрые, волосы и брови черноватые, борода темнорусая, усы русые, носъ большой; особія примѣты: средній палецъ на лѣвой рукѣ немного сведенъ и на лбу надъ лѣвымъ глазомъ косою рубецъ длиною въ 1 вершокъ. Всякій, кто знаетъ бродягу Горохова, онъ же Лобачевъ,

обязанъ дать знать Олонецкой палатѣ уголовнаго и гражданскаго суда.

Торги.

Окружное инженерное управленіе Петербургскаго военнаго округа вызываетъ желающихъ принять на себя производство работъ: 1) по постройкѣ въ селѣ Сія Холмогорскаго уѣзда Архангельской губерніи деревянной одно-этажной казармы со службами для Сибирской мѣстной команды и дома для начальника этой команды, на что по двумъ смѣтамъ исчислено 23,177 руб. и 2) по постройкѣ въ г. Мезени той же губерніи, деревянной бани для Мезенской уѣздной воинской команды, на что по смѣтѣ исчислено 2,402 руб. Два отдѣльные рѣшительные торга на эти работы назначено произвести въ присутствіи Архангельской казенной палаты 26 сего іюня въ часъ дня, а потому желающіе участвовать въ торгахъ изустно, приглашаются подавать о томъ заблаговременно въ названную палату особія къ каждому торгу прошенія съ приложеніемъ документовъ о званіи своемъ и благонадежности залоговъ въ размѣрѣ 20% подрядныхъ суммъ. Не желающимъ же торговаться изустно предоставляется подавать или прислать также отдѣльныя къ каждому торгу запечатанныя съ цѣнами объявленія съ тѣмъ, чтобы они были писаны во всемъ согласно съ формою и правилами, указанными въ 1,909 и 1910 ст. I част. X том. зак. гражд. (изд. 1857 г.) снабжены были такими же документами, какъ и открытія прошенія и поступили бы въ Архангельскую казенную палату не позже 12 час. дня, назначеннаго для торговъ; послѣ чего какъ они, такъ и открытія прошенія принимаемы не будутъ. Смѣты на работы съ чертежами и условіями можно видѣть въ Архангельской казенной палатѣ ежедневно, кромѣ воскресныхъ и табельныхъ дней.

Продажа имѣній.

Отъ С.-Петербургскаго губернскаго правленія объявляется, что во исполненіе указа правительствующаго сената, для удовлетворенія казенныхъ взыскацій на сумму 31,344 р. 30 к. и частнаго иска въ 2,500 р., будетъ вновь продаваться съ публичныхъ торговъ принадлежащій купцу Абраму Евсеѣву Ефрону, каменный двухэтажный домъ, состоящій въ г. Вильнѣ, 2 участка, по Госпитальной улицѣ подъ № 353, длин. 21, а шир. 5 саж., крытый черепицею, при немъ каменный сарай и земли городской 365 кв. саж., оцѣненъ въ 25,830 р. Продажа эта будетъ производиться въ срокъ торгъ „11-го“, Сентября 1885 г. съ переторжою чрезъ три дня, съ 12 часовъ утра, въ Присутствіи С.-

Петербургскаго Губернскаго Правленія, въ которомъ желающіе могутъ разсматривать опись и другія бумаги до продажи сей о публикаціи относящіяся. (1)

Примѣчаніе. При семъ № прилагается особое объявленіе о торгахъ, отъ Олонецкаго губернскаго распорядительнаго комитета въ полицейскія управленія, становымъ приставамъ и волостнымъ правл. Олонецкой губ.

Вице-губернаторъ *Страховскій.*

Редакторъ *Поповъ.*

ЧАСТЬ НЕОФФИЦІАЛЬНАЯ.

Отечественная Хроника.

С.-Петербургъ.

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, 5-го сего іюня, повелѣтъ соизволилъ наложить десятидневный трауръ на офицеровъ 6-го пѣхотнаго либавскаго и 36-го драгунскаго ахтырскаго полковъ, по случаю кончины ихъ шефа, его королевскаго высочества генераль-фельдмаршала Принца Фридриха - Карла Прусскаго.

* *

ГОСУДАРЬ ИМПЕРАТОРЪ, 7-го сего іюня, повелѣтъ соизволилъ: наложить на офицеровъ 10-го драгунскаго екатеринославскаго полка трехдневный трауръ по случаю смерти шефа полка, королевско-прусскаго службы генераль-фельдмаршала, генераль-адъютанта, барона фонъ-Мантейфеля.

Покойный фельдмаршалъ съ 27-го декабря 1870 года состоялъ кавалеромъ Императорскаго ордена св. великомученика и побѣдоносца Георгія 3-й степени.

Петергофъ (корреспонденція „Правительственнаго Вѣстника“). Въ воскресенье, 9-го сего іюня, на петергофскомъ скаковомъ полѣ происходили скачки на призы. Передъ началомъ скачекъ, въ Царской бесѣдкѣ находились Ихъ Императорскія Высочества Великіе Князья: Николай Николаевичъ Старшій съ сыновьями Николаемъ и Петромъ Николаевичами, Дмитрій Константиновичъ, Николай, Михаилъ и Георгій Михайловичи, Князь Романовскій Герцогъ Лейхтенбергскій Георгій Максимилиановичъ и командиръ гвардейскаго корпуса Принцъ Александръ Петровичъ Ольденбургскій, а также коман-

дующій Императорскою Главною Квартирою генераль-адъютантъ О. В. Рихтеръ, оберъ-гофмейстера княгиня Е. П. Кочубей, состоящій при Особѣ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА гофмейстеръ князь И. П. Голицынъ, въ должности гофмаршала, флигель-адъютантъ, полковникъ князь В. С. Оболенскій и нѣкоторые другія лица Свиты ИХЪ ИМПЕРАТОРСКИХЪ ВЕЛИЧЕСТВЪ и Ихъ Императорскихъ Высочествъ.

Въ 2 часа пополудни, къ Царской бесѣдкѣ, въ шарабанѣ, запряженномъ четверкою лошадей пугомъ, съ жокеями, изволила прибыть ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА съ Ихъ Императорскими Высочествами Государемъ Наслѣдникомъ Цесаревичемъ Николаемъ Александровичемъ, Великими Князьями Георгіемъ и Михаиломъ Александровичами, Великою Княжною Ксению Александровною, Великимъ Княземъ Сергѣемъ Александровичемъ, Великою Княгинею Елисаветою Теодоровною и Великимъ Княземъ Павломъ Александровичемъ. Когда ГОСУДАРЫНЯ ИМПЕРАТРИЦА изволила подняться на балконъ, то на древкѣ Царской бесѣдки былъ поднятъ флагъ ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВА.

Въ это время начались скачки, на которыя ЕЯ ВЕЛИЧЕСТВО и Ихъ Высочества смотрѣли съ балкона.

Гг. офицеры, взявшіе на этой скачкѣ призы, имѣли счастье получить ихъ изъ рукъ ГОСУДАРЫНИ ИМПЕРАТРИЦЫ.

* *

29-го минувшаго мая, въ Александріи, преподаватель петергофской прогимназіи Императора Александра II, Поповъ, имѣлъ счастье поднести Его Императорскому Высочеству Государю Наслѣднику Цесаревичу, составленную и изданную имъ книгу, подъ названіемъ „Товарищъ“, для первоначальнаго чтенія и письменныхъ работъ по русскому языку.

(„Прав. Вѣстн.“).

Москва.

11-го іюня. „Московскимъ Вѣдомостямъ“ телеграфируютъ изъ Великаго-Устюга: „Его Высочество Великій Князь Владиміръ Александровичъ прибылъ сюда 9-го іюня къ обѣдѣ, отелуженной въ соборѣ. Здѣсь, какъ и въ Тотмѣ, были устроены парадныя пристани, арки, павильоны и иллюминаціи. Встрѣча въ обоихъ городахъ была восторженная. Плыва на частномъ пароходѣ Кондакова „Купецъ“, Великій Князь присутствовалъ при ловлѣ, выходилъ на берегъ въ Дѣдовской пустынь и другихъ деревняхъ и посѣтилъ нѣсколько крестьянскихъ семействъ,

знакомая съ ихъ хозяйствомъ и бытомъ. Въ Тотмѣ набережная названа Владимірскою. Въ Устюгѣ задуманъ въ честь Его Высочества владимірскій пріютъ для бѣдныхъ дѣвочекъ и владимірское рукодѣльное отдѣленіе при ремесленномъ пріютѣ.

(„Прав. Вѣст.“).

Архангельскъ.

13-го іюня. Сегодня изволилъ прибыть на пароходѣ „Купецъ“ Его Высочество Великій Князь Владиміръ Александровичъ. Его Высочество встрѣтили на таможенной пристани мѣстныя власти и представители города. Великій Князь, милостиво принявъ поднесенный городскимъ обществомъ на серебряномъ блюдѣ хлѣбъ-соль, прослѣдовалъ, при звонѣ колоколовъ и восторженныхъ кликахъ народа, въ каедральный соборъ.

(„Прав. Вѣстн.“).

Путешествіе Его Императорскаго Высочества Великаго Князя Владиміра Александровича.

Отъ Валдая Его Высочество направился въ гор. Вышній-Волочекъ, до котораго отсюда считается 85 верстъ по старому московско-петербургскому шоссе. Обѣдалъ Великій Князь въ Едровѣ; въ селѣ Коломна откланялся Его Высочеству начальникъ Новгородской губерніи Мосоловъ и представился начальникъ Тверской губерніи Сомовъ. Въ Волочекъ Его Высочество вѣзжалъ около полуночи; населеніе города было на ногахъ, окна иллюминированы, мѣстами свѣтились бенгальскіе и смоляные огни. Великій Князь направился въ отведенный Ему для ночлега домъ Большаковой.

Вышній-Волочекъ расположенъ на Тверскомъ каналѣ, рѣкѣ Цнѣ и Цнинскомъ каналѣ.

Первый виѣздъ Великаго Князя утромъ, 1-го іюня, въ девятомъ часу, былъ, по словамъ „Моск. Вѣд.“, въ соборъ; отъ собора путь лежалъ за городъ, гдѣ, въ двухъ верстахъ, возвышаются зданія Казанскаго женскаго монастыря. Лѣтъ одиннадцать тому назадъ тутъ была пустошь и стояла небольшая часовня съ чудотворною иконою Казанской Божіей Матери. Въ монастырѣ около 500 инокинь, которыя къ пріѣзду Великаго Князя стояли шпалерами отъ вѣздныхъ воротъ до самаго храма. Чудотворная икона Казанской Божіей Матери принадлежитъ не монастырю, а вышневолоцкому собору и находится въ особо построенной для нея церкви. Великій Князь отслушалъ многолѣтне

въ обѣихъ храмахъ и зашелъ вслѣдъ затѣмъ на чашку чая къ игуменѣ монастыря.

Заводскій бейшлотъ, который затѣмъ посѣтилъ Его Высочество, служитъ главнымъ водохранилищемъ выше-волоцкой системы и находится въ четырехъ верстахъ отъ города. На картѣ, представленной Великому Князю, ясно обозначалось прежнее теченіе рѣки Цны и Шлены и тѣ роши и поля, которыя ушли въ огромный водный бассейнъ резервуара. При отъѣздѣ Его Высочества съ бейшлота, мѣстное начальство вѣдомства министерства путей сообщенія обратилось къ Нему съ просьбою позволить поставить на этомъ мѣстѣ Его бюстъ, въ ознаменованіе того, что Онъ былъ первымъ изъ лицъ Царствующаго Дома послѣ Петра I, посѣтившихъ это мѣсто. Великій Князь изволилъ выразить на это Свое согласіе.

Потомъ Его Высочество посѣтилъ богадельню Ермакова, расположенную на другомъ концѣ города. Великій Князь обошелъ всѣ помѣщенія, останавливаясь преимущественно у бывшихъ военныхъ.

Въ 9^{1/2} часовъ утра Его Высочество прибылъ въ управленіе уѣзднаго воинскаго начальника, гдѣ ознакомился съ планомъ формированія, расквартированія и продовольствія командъ, подлежащихъ призыву въ случаѣ мобилизаціи; провѣрилъ дѣятельность по сбору военно-административныхъ свѣдѣній по уѣзду, совершенствованіе военнородной карты, сообразно указанію главнаго штаба, а также ознакомился съ порядкомъ храненія призывныхъ листовъ и послужныхъ списковъ, съ расходомъ людей на караульную, конную и домашнюю службы и, наконецъ, съ организациею и отчетностію продовольственного пункта, питающаго большинство воинскихъ командъ, слѣдующихъ по николаевской желѣзной дорогѣ. Посѣтивъ, вслѣдъ затѣмъ, помѣщеніе писарей, управленіе и хранящійся при послѣднемъ 5% запасъ вещей, Великій Князь осмотрѣлъ земскую больницу и тюремный замокъ. Смотръ командъ заключался въ производствѣ ротнаго ученія, гимнастики и фехтованія; послѣ же смотра Его Высочество обошелъ казармы, баню, кухню и столовую.

По окончаніи осмотра Великій Князь сказалъ войскамъ свое „спасибо“ и, на выраженное ими чувство глубокой признательности за посѣщеніе, отвѣтилъ: „Не Я подумалъ навѣститъ васъ здѣсь, на то была воля ГОСУДАРЯ, поручившаго Миѣ осмотрѣть войска московскаго военнаго округа на пути Моёмъ къ Ледовитому океану“. Отвѣтомъ на это было дружное „ура“.

Къ двумъ часамъ пополудни Великій Князь

оставилъ Вышній-Волочекъ съ тѣмъ, чтобы прослѣдовать на станцію Мста и посѣтить владиміро-маріинскій академическій пріютъ, открытый въ прошломъ году, по соизволенію Его Высочества.

Цѣль пріюта дать возможность нашимъ академистамъ, проживая лѣтомъ въ очень красивой, разнообразной мѣстности, дѣлать этюды, совершенствоваться въ искусствѣ живописи и готовить картины. Пріютъ носить имя Великаго Князя и Его супруги; въ прошломъ году въ немъ помѣщалось семь академистовъ, въ нынѣшнемъ—29. Мысль учрежденія этого пріюта принадлежитъ Великому Князю, Президенту Императорской академіи художествъ, а блистательное ея осуществленіе—В. А. Кокореву.

Въ началѣ четвертаго часа Его Высочество подъѣхалъ къ пріюту; у входной арки, обвитой зеленью, Великій Князь былъ встрѣченъ попечителемъ пріюта. Хоръ музыки, нарочно выписанный изъ Петербурга, не могъ покрыть своими звуками „ура“, гудѣшаго изъ толпы народа. Его Высочество прослѣдовалъ прямо въ роскошный павильонъ, только что отстроенный попечителемъ. Здѣсь представились Великому Князю: конференцъ-секретарь Императорской академіи художествъ Исѣвъ и другія начальствующие лица; привѣтственную рѣчь, съ выраженіемъ глубокой признательности, сказалъ одинъ изъ учениковъ академіи. Находящійся здѣсь редакторъ „Русскаго Архива“ П. И. Бартевель прочелъ небольшое описаніе историческаго значенія этой мѣстности. Въ числѣ лицъ, привѣтствовавшихъ Великаго Князя, были профессора академіи: Верещагинъ, Веннгъ, Орловскій и Якобій; тутъ же находились бывший московскій голова Третьяковъ и редакторъ „Вѣстника Изящныхъ Искусствъ“ Сомовъ. Къ вечеру, когда уже значительно стемнѣло, Его Высочество отбылъ на станцію рыбнско-бологовской дороги „Мста“, гдѣ Великаго Князя ожидалъ экстренный поѣздъ, иллюминація станціи и восторженные клики „ура“. Поѣздъ отошелъ къ Бѣжецку, согласно маршруту, ровно въ 11 часовъ вечера.

2-го сего іюня, въ началѣ шестаго часа утра, Его Высочество прибылъ въ Бѣжецкъ. На станціи Великій Князь принималъ начальствующихъ лицъ московскаго военнаго округа: временно-командующаго войсками генерала-отъ-инфантерій Ганецкаго 2-го, начальника кадровъ гвардейскаго кавалерійскаго запаса генералъ-лейтенанта Томановскаго, начальника штаба московскаго военнаго округа генерала Духовскаго и начальника 18-й резервной бригады генералъ-лейтенанта Курлова. Обойдя, подъ звуки драгунскаго марша, почетный караулъ изъ чиновъ 2-го

кадра гвардейскаго кавалерійскаго запаса, Его Высочество направился въ соборъ, вдоль расцвѣченныхъ флагами и гирляндами улицъ, и принялъ на пути почетный караулъ отъ мѣстной команды.

По возвращеніи изъ собора, Великій Князь остановился, для пріема властей, въ домѣ купца Неворотина.

По пріемѣ властей, Его Высочество направился въ казармы мѣстной команды, провѣдъ осмотръ которой и обойдя казармы, кухню и столовую, посѣтилъ острогъ и земскую больницу. Смотръ 2-му кадру гвардейскаго кавалерійскаго запаса заключался въ повѣркѣ пѣшаго строя: ружейныхъ приемовъ, перестроеній и церемоніальнаго марша, а также въ ѣздѣ на молодыхъ лошадяхъ кадровыхъ отдѣленій — конно-гренадерскаго, уланскаго и гусарскаго ЕГО ВЕЛИЧЕСТВА полковъ. При прохоженіи мимо Великаго Князя всадниковъ, справа по одному, каждый изъ нихъ называлъ выѣзженную имъ лошадь какъ по имени, такъ и по мѣсту происхожденія. Посѣтивъ кадровыя казармы, ихъ пріемный покой, столовую, кухни, конюшни, конскій лазаретъ и манежъ, Его Высочество благодарилъ за найденный порядокъ какъ начальниковъ кадровъ, такъ и начальниковъ отдѣленій и всѣхъ офицеровъ. Нижнимъ чиновъ Великимъ Княземъ было неоднократно выражено „спасибо“. Освѣдомясь, что обширныя и удобныя казармы были выстроены безъ особой отъ казны субсидіи и выслушавъ докладъ ближайшаго начальства объ участіи и сочувствіи къ войску городского головы, Его Высочество удостоилъ его подаеніи руки и милостивою благодарности.

Послѣднимъ по времени состоялось, по словамъ „Моск. Вѣд.“, посѣщеніе управленія уѣзднаго воинскаго начальника, гдѣ Великій Князь провѣрилъ распоряженія по составленію плановъ маршевыхъ командъ послѣдняго призыва, правильность выбора людей въ разные роды оружія, соотвѣтственно ихъ росту, дѣйствія, вызываемыя примѣненіемъ военно-конской повинности, состояніе пересыльной части вообще и въ частности по отношенію къ арестантамъ и, наконецъ, сличилъ соотвѣтствіе храненія призывныхъ и отчетныхъ листовъ съ послужными списками и пріемными формулярами.

Въ два часа Его Высочество былъ на станціи желѣзной дороги, сѣлъ въ вагонъ и, при звукахъ марша лейбъ-гвардіи драгунскаго полка, шефомъ котораго состоитъ Великій Князь, поѣздъ двинулся дальше, по направленію къ Рыбинску.

Его Высочество прибылъ въ Рыбинскъ

около шести часовъ вечера и былъ встрѣченъ на вокзалѣ желѣзной дороги командиромъ 3-го армейскаго корпуса генералъ-адъютантомъ Манзеемъ и начальникомъ Ярославской губерніи Левшинымъ. Со станицы Его Высочество немедленно направилъ къ собору. Отслушавъ многолѣтіе, Великій Князь отправился въ домъ г. Журавлева и по дорогѣ, около дома, принялъ почетный караулъ со знаменемъ отъ 1-й роты болховскаго полка.

По приѣмѣ властей, уже къ вечеру, Великій Князь отправился, на пароходѣ министерства путей сообщенія „Ярославль“, на канатную фабрику г. Журавлева, находящуюся въ пяти верстахъ отъ города, на р. Шекснѣ, въ трехъ верстахъ отъ ея впаденія въ Волгу. Великій Князь подробно осматривалъ всѣ работы, производимыя на этой фабрикѣ, посѣтивъ отдѣленія: котельное, сварочное и механическое.

Вечеръ закончился представленіемъ въ театрѣ, даннымъ городомъ въ честь Его Высочества.

На слѣдующее утро множество народа двинулось къ лагерю болховскаго полка; въ ожиданіи приѣзда Великаго Князя, полкъ былъ выстроенъ впереди черной линейки, въ батальонныхъ колоннахъ въ одну линію. Около 9 часовъ утра, объѣхавъ весело смотрѣвшихъ чиновъ полка, Его Высочество пропустилъ полкъ мимо себя церемониальнымъ маршемъ два раза, ротами и батальонами, причемъ полковой командиръ былъ обязанъ называть фамиліи батальонныхъ и ротныхъ командировъ. Послѣ этого Великій Князь назначилъ одному батальону батальонное ученіе; изъ другаго батальона одной ротѣ—ротное, уставное; изъ третьяго батальона одной полуротѣ—гимнастику, а другой—фехтованіе и, наконецъ, изъ новобранцевъ четвертаго батальона была сформирована, для ученія, сводная рота, которая продѣлала всѣ эволюціи, начиная отъ ружейныхъ приѣмовъ, какъ обыкновенныхъ, такъ и ефрейторскихъ, до болѣе сложныхъ перестроеній. Во время ученія батальона, за его ходомъ было поручено слѣдить командиру полка; за ученіями ротъ слѣдили командиры соответствующихъ батальоновъ.

По производствѣ этой подробной и всесторонней пробы хода подготовительныхъ учебныхъ занятій, Великій Князь направился въ лагерь, гдѣ, обращая особенное вниманіе на его санитарныя условія, заходилъ въ нѣсколько солдатскихъ и офицерскихъ палатокъ и ошачливилъ посѣщеніемъ баракъ полковаго командира. Обойдя столовую и кухню, испробовавъ пищу и посѣтивъ офи-

церское общее собраніе, Его Высочество обратился къ собравшимъ офицерамъ полка съ слѣдующими словами: „Все что Я видѣлъ, сказалъ Великій Князь, доказываетъ мнѣ правильность и твердость одиночнаго образованія людей, вообще успѣхъ въ производствѣ зимнихъ занятій, а общій видъ свидѣтельствуетъ о строгомъ утвержденіи въ полку внутренняго порядка. За труды ваши Я тѣмъ болѣе счастливъ благодарить васъ, что могу сдѣлать это именемъ ГОСУДАРЯ ИМПЕРАТОРА, по Высочайшему повелѣнію Котораго указано мнѣ производство смотровъ войскамъ московскаго военнаго округа“. Отвѣтомъ на эти слова было дружное офицерское „ура“, подхваченное по всему лагерю.

Посѣтивъ затѣмъ тюремный замокъ, земскую больницу, казарму болховскаго полка, Его Высочество произвелъ смотръ мѣстной командѣ и обошелъ всѣ ея помѣщенія. Въ управленіи уѣзднаго воинскаго начальника Великій Князь потребовалъ свѣдѣнія о наличномъ состояніи запаса къ исполненію требованій, возложенныхъ на уѣздъ росписаніемъ главнаго штаба, причемъ прослѣдилъ ходъ установленной въ этомъ отношеніи отчетности. Ознакомившись съ порядкомъ перечисленія людей изъ запаса въ отставку и формированіемъ ополченія, Его Высочество выслушалъ докладъ воинскаго начальника о всѣхъ его дѣйствіяхъ по приѣму и отправленію въ войска новобранцевъ послѣдняго призыва.

Слѣдуя на завтракъ въ городскую думу, Великій Князь посѣтилъ мѣстное купечество, собравшееся въ биржевой залѣ, гдѣ разсмотрѣлъ образцы всѣхъ товаровъ. Его Высочество выслушивалъ разъясненія свѣдущихъ людей объ условіяхъ ихъ производства, обработки и транзита къ мѣстамъ назначенія. Выразивъ купечеству пожеланіе дальнѣйшаго процвѣтанія, Великій Князь вписалъ Свое Имя въ книгу посѣтителей биржи.

Въ третьемъ часу послѣдовалъ отъѣздъ Его Высочества въ Ярославль. Въ память посѣщенія Великаго Князя учреждена купцомъ Фроловымъ, въ строящейся больницѣ для судорбочихъ, стипендія Имени Его Высочества.

(„Прав. Вѣст.“).

Олонецкая Лѣтопись.

Г. Петрозаводскъ, 21 іюня.

Состояніе погоды.

Г. Петрозаводскъ. Май, 1885 года. — 1—4 числа температура была отъ +5,3° до +9,7°; 5—8 числа отъ +11,8° до +9,9; 9—15 числа отъ +14,6° до +18,0°; 16—19 числа отъ +11,5° до +16,5; 20 числа +8,3; 21—26 числа отъ +8,3 до +19,0; 27—29 числа отъ +14,2° до +11,1°; 30—31 числа отъ +9,2° до +7,0°.

Дней совершенно ясныхъ было 7.

Сильные вѣтра и бури:

2 мая	. . .	СЗ. сильн.
3	. . .	ЮВ. сильн.
4	. . .	ЮВ. буря.
5	. . .	ВЮВ. оч. сильн.
6	. . .	ЮЮЗ. буря.
7	. . .	ЮЗ. буря.
8	. . .	ВЮВ. сильн.
9	. . .	ЮВ. сильн.
11	. . .	ВЮВ. сильн.
13	. . .	З. сильн.
14	. . .	З. оч. сильн.
15	. . .	ЮЗ. оч. сильн.
17	. . .	СЗ. сильн.
18	. . .	ЮЮЗ. сильн.
23	. . .	ССЗ. оч. сильн.
24	. . .	З. оч. сильн.
25	. . .	ЮВ. сильн.
26	. . .	З. буря.
27	. . .	СЗ. буря.
28	. . .	СЗ. сильн.
29	. . .	ЮВ. буря.
30	. . .	ЮЗ. буря.
31	. . .	СЗ. сильн.

Дождь падалъ почти ежедневно.

Зарница была 10 числа на В. и 12 числа на ЮЗ.

12 числа раскаты дальнѣйшей грозы и сверканіе молвіи до 1 часа ночи.

16 и 18 числа радуга и градъ.

24 числа, гроза съ С. чрезъ В. на Ю., съ градомъ.

29 числа раскаты дальнѣйшей грозы на ЮЗ.

Метеорныхъ осадковъ выпало:

1—8 числа	. . .	8,6 миллім.
8—15	. . .	7,3
15—22	. . .	10,7
22—29	. . .	3,3
29—31	. . .	18,0

Итого 47,9

Историческая записка о Петрозаводском
городском общественном садѣ.

(Составилъ М. Аврамовъ).

(Окончаніе. См. № 46).

Сдѣлавъ матеріальныя затраты, по средствамъ города довольно значительныя, городское управление, какъ хозяинъ сада, должно было озаботиться и принятиемъ мѣръ и изданіемъ правилъ, гарантирующихъ благоуразумное пользованіе садомъ со стороны гуляющей публики. Въ виду этого городская дума въ засѣданіи 18 мая 1884 постановила: въ видахъ охраненія городского общественнаго сада издать для жителей г. Петрозаводска въ дополненіе къ прежде изданному (*) слѣдующее обязательное постановление: со времени открытія для публики городского общественнаго сада — 1 мая разрѣшается прогулка въ ономъ по 1 августа до 12 час. ночи, а въ августѣ и сентябрѣ до 10 час. вечера. Въ этомъ же засѣданіи дума включила въ площадь сада пустопорожнее мѣсто 28 с. въ длину и 16 с. въ ширину, занятое въ прежнее время виннымъ погребомъ, и заручилась согласіемъ гласнаго думы М. П. Аврамова принять на себя трудъ и обязанность, независимо отъ членовъ управы, имѣть наблюденіе за благоустройствомъ сада и вести у мировыхъ судей дѣла по нарушенію благоустройства и благочинія въ общественномъ саду. Разъ начатое дѣло требовало продолженія работъ, а ихъ было не мало. Дорожки сада, въ теченіи многихъ лѣтъ невиданный ремонта, нуждались въ капитальномъ и неотложномъ исправленіи. Обновленіе сада древесными насажденіями произведенными лѣтомъ 1884 года далеко не восполнило той убыли въ деревьяхъ, которая имъ была несена за долгій періодъ. Но капитальный ремонтъ требовалъ значительныхъ затратъ. Городское управление, усматривая необходимость въ начатыхъ работахъ по исправленію сада и приведенію его въ должный порядокъ съ одной стороны и не имѣя въ своемъ распоряженіи достаточныхъ для этого средствъ, обратилось, 11 декабря 1884 года, отъ лица городского головы въ губернское земское собраніе съ ходатайствомъ слѣдующаго содержанія: „Петрозаводское городское общественное управленіе, при всемъ искреннемъ своемъ желаніи возобновить и привести въ приличный видъ остающійся въ его распоряженіи историческій памятникъ заботъ и трудовъ Основателя г. Петрозаводска Императора Петра Великаго—Петровскій садъ, не имѣетъ къ тому никакой возможности за крайне пе-

чальнымъ состояніемъ своихъ средствъ, которыхъ не хватаетъ на покрытіе и обязательныхъ повинностей, возложенныхъ закономъ на городъ. А такъ какъ дѣятельность Великаго преобразователя Россіи Петра Перваго простиралась на благо и пользу всей Олоонецкой губерніи и первымъ Имъ была создана и призвана къ дѣятельности вся Олоонецкая губернія, по которой и разсѣяны памятники Его дѣятельности и слѣды пребыванія, то и память о Немъ, Его жизни и дѣлахъ не можетъ быть достойнымъ одного г. Петрозаводска или другихъ городовъ въ отдѣльности, а есть достоиніе всей губерніи. Представителемъ же всей губерніи нынѣ является губернское земское собраніе. Въ виду этого и крайней бѣдности городскихъ средствъ, городская управа проситъ губернское земское собраніе назначить сумму на устройство и приведеніе въ приличный видъ памятника пребыванія и дѣятельности Императора Петра Перваго въ Петрозаводскѣ — Петровскаго сада“. Просвѣщенное губернское земское собраніе, всегда чуткое къ матеріальнымъ и духовнымъ потребностямъ населенія, выслушавъ вышеизложенное ходатайство Петрозаводскаго городского общества, въ засѣданіи 13 декабря постановило: на ремонтъ и приведеніе въ порядокъ общественнаго сада, какъ памятника дѣятельности Императора Петра Перваго ассигновать въ распоряженіе губернской земской управы на означенный предметъ тысячу руб. Согласно такого постановленія, губернская земская управа какъ производство работъ по саду, такъ и наблюденіе за ними поручила одному изъ своихъ членовъ, пишущему эти строки. Съ наступленіемъ теплыхъ весеннихъ дней, а именно съ конца апрѣля 1885 года, было приступлено къ работамъ по саду, которыя и начаты съ капитальнаго ремонта дорожекъ. Почти всѣ дорожки сада, на протяженіи слишкомъ 1,000 саж., завалены были первоначально камнемъ и шлаками, затѣмъ засыпаны мелкимъ пескомъ съ графіемъ и затрамбованы мелкимъ кирпичемъ. Такимъ же образомъ были сдѣланы площадки въ центрѣ сада, передъ прудомъ и въ другихъ мѣстахъ. При устройствѣ дорожекъ вышеуказаннымъ способомъ достигалось двѣ цѣли: разъ сдѣлать ихъ сухими и вполне удобными для хода, такъ какъ площадь сада имѣетъ уклонъ съ юго-западной стороны къ сѣверо-восточной; во вторыхъ, поднять дорожки на столько высоко, чтобы насыпь на нихъ совершенно закрыла корни деревьевъ и при этомъ имѣла скатъ дождевой воды къ крайямъ дорожекъ, доставляя такимъ образомъ необходимую влагу деревьямъ и газону. При этомъ высохшіи и вымершіи отъ времени газонъ, какъ у бортовъ дорожекъ, такъ и

на площадяхъ сада замѣненъ новымъ. У бюста Петра Великаго газонъ помѣщенъ свѣжій на всемъ пространствѣ круга, за исключеніемъ мѣстъ, гдѣ устроено восемь узорчатыхъ клумбъ, засаженныхъ многолѣтними цвѣтами изъ помологическаго сада доктора Регеля, какъ-то: наконіямъ, флоксами разныхъ сортовъ, аквилегіями, ирисами и проч. Точно такимъ же образомъ откосы у пруда, по исправленіи ихъ, засланы новымъ газономъ, что придало этому, и безъ того красивому мѣстечку, еще большую прелесть. Изъ центра сада съ восточной стороны проложена новая дорожка къ когда-то существовавшему гроту и террасѣ надъ нимъ, при чемъ послѣдняя заново выложена булыжнымъ камнемъ въ четыре аршина высоты. Съ террасы проведена широкая и вполне удобная дорожка къ берегу рѣчки и къ вновь устроенному нижнему саду, который по своему расположенію въ котловинѣ и по окончательной засадѣ цвѣточными кустарниками и нѣкоторыми породами хвойныхъ деревьевъ, представитъ собою одно изъ лучшихъ мѣстечекъ въ общей картинѣ сада. Для надзора и охраненія, какъ вновь отдѣланнаго сада, такъ и нижнихъ аллей стараго, выстроенъ по плану архитектора губернскаго земства В. А. Ратькова красивый павильонъ—сторожка 3 саж. 2 арш. въ длину и 4 саж. въ ширину. Къ павильону примкнуты ретиряды, красиво замаскированны узорчатыми, въ русскомъ вкусѣ, заборами. Фасадъ павильона, покрытаго полувальмовой крышей въ срединѣ, а по крайямъ на два ската, исполненъ тоже въ русскомъ вкусѣ. Такой же изящный павильонъ предположено устроить и посрединѣ сада, около бюста Императора Петра Перваго, для помѣщенія хора музыкантовъ, по идеѣ и плану инженеръ-технолога П. В. Созонова. Мѣста гдѣ стоялъ дворецъ Императора Петра Перваго и походная Его церковь засажены кротегусомъ, а въ срединѣ къ столбамъ прикрѣплены рамки, въ которыхъ помѣщены краткія описанія дворца и церкви на основаніи имѣющихся данныхъ. Въ трехъ мѣстахъ сада вблизи центра раздѣланы круглыя куртины для посадки цвѣточныхъ кустовъ, устроены вокругъ ихъ дорожки, по крайямъ которыхъ поставлены деревянные крашенные скамейки. Чувствовавшійся, при громадной площади сада, недостатокъ въ скамьяхъ восполненъ постановкой 50 шт. обыкновенныхъ деревянныхъ скамеекъ и 25 шт. скамеекъ—дивановъ на чугунныхъ ногахъ. Въ устраненіе порчи газоновъ и порчи и утраты цвѣтовъ, какъ въ кругѣ у бюста Петра Перваго, такъ и у пруда поставлены деревянные, приличной формы, столбы, съ надписями на жести, въ которыхъ выражена просьба къ гуляющей

(*) Обязательныя постановленія думы § 6 изд. 11 мая 1876 г.

публикѣ о сохраненіи означенныхъ мѣстъ отъ поврежденій. Также просьба о сохраненіи выражена и въ печатныхъ объявленіяхъ, развѣшанныхъ по столбамъ, какъ при входѣ, такъ и въ другихъ мѣстахъ сада. Здѣсь кстати упомянуть, что въ отдѣланномъ прошлымъ 1884 годомъ прудѣ оказалась течь, устранить которую какъ не старались паліативными мѣрами, не могли, вслѣдствіе этого пришлось прибѣгнуть къ радикальнымъ мѣропріятіямъ, какъ-то: разобрать снова въ прудѣ срубъ, дно уложить камнемъ съ озернымъ мохомъ и затрамбовать его мелкой каменной щебеню; вокругъ пруда выложить каменные откосы съ площадками, заложивъ между камнями мелкой щебенъ и мохъ. Всѣ эти кропотливыя работы привели къ желанному результату къ закрѣпленію воды въ прудѣ. Такимъ образомъ по веснѣ и лѣтомъ 1885 г. исполнены по саду самыя трудныя и цѣнныя работы: земляныя, насажденіе деревьевъ разныхъ породъ до 150 шт., постройка двухъ павильоновъ. Остаются для окончательнаго приведенія сада въ благоустроенный и вполне приличный видъ работы, если можно такъ выразиться, отшлифовочныя, какъ напримѣръ: перемѣна газоновъ въ большой части сада, установка оградъ и барьеровъ въ липовыхъ, березовыхъ и другихъ аллеяхъ и самое важное устройство павильона бесѣдки для гуляющей публики. Съ построеніемъ красивой, обширной и удобной бесѣдки монотонная и однообразная жизнь городского общества оживится; танцы подъ музыку будутъ собирать общество въ садъ и сообщать ему веселость, оживленіе, здоровья, полезныя и эстетическія удовольствія. Въ заключеніе настоящаго очерка объ основаніи, жизни и дальнѣйшей исторіи Петрозаводскаго городского общественаго сада было бы большою несправедливостью не высказать искренней благодарности лицамъ, содѣйствовавшимъ къ приведенію сада въ порядокъ и къ возможному его улучшенію, а равно и сочувствующимъ процвѣтанію этого историческаго памятника времямъ Великаго Преобразователя Россіи.

ПАРОХОДСТВО.

Петрозаводская пристань.

Прибыли пароходы:

- 13 іюня, изъ С.-Петербур.—Царь.
- 15 — — — Царица.
- 17 — — — Нева.
- 18 — — Повѣнца —Петрозаводскъ.

Отбыли пароходы:

- 14 іюня, въ С.-Петербур.—Царь.
- 16 — — — Царица.
- 18 — — — Нева.
- 14 — — Челмужи —Невка.
- 18 — — Повѣнецъ —Петрозаводскъ.

Изъ Лодейнаго-поля, отъ 21 іюня телеграфируютъ: Вчера утромъ прошли пароходы Онега и Петербургъ для Великаго Князя.

СУДОХОДСТВО.

Г. Петрозаводскъ.

Съ 12 по 19 іюня 1885 года.

	Суда.	Соймы.	Боты.
Оставалось	1	2	1
Пришло	1	20	—
Отошло	1	19	—
Осталось	1	3	1

На пришедшихъ суднѣ и соймахъ привезено: 17 коровъ, 6 телятъ, 20 коробовъ угля, 800 пуд. извести, 7 бочекъ смолы, 4,500 кулей ржаной муки и 1,000 мѣшковъ пшеничной муки.

В Ъ Д О М О С Т Ъ

справочнымъ цѣнамъ на продовольствіе и фуражъ по г. Петрозаводску, за время съ 18 по 20 іюня 1885 г.

	Высш. Нясш. Средн.		
	Р. К.	Р. К.	Р. К.
Куль ржаной муки 9 п. вѣса	10	—	8 50 9 —
Крупъ четв. 8 п. вѣсу — гречневыхъ	12	—	10 — 11 —
Крупъ четв. 8 п. вѣсу — овсянныхъ	14	40	12 — 12 80
Крупъ четв. 10 п. вѣсу — ячныхъ	20	—	16 — 18 —
Крупъ четв. 10 п. вѣсу — пшеничныхъ	20	—	18 — — —
Ведро вина въ 40°.	6	—	5 — 5 20
Мяса свѣжаго пудъ	5	—	3 — 4 —
Овса куль	6	—	5 — 5 50
Сѣна пудъ	—	20	— 15 — 17

Иностранная Извѣстія.

(Изъ Прав. Вѣстн.)

ТЕЛЕГРАММЫ

СѢВЕРНАГО ТЕЛЕГРАФНАГО АГЕНТСТВА.

Лондонъ, 12-го (24-го) іюня. Гладстонъ прочиталъ въ палатѣ общинъ свою переписку съ маркизомъ Салисбѣри, изъ которой видно, что хотя Гладстонъ и далъ общія увѣренія, но отказывался отъ опредѣленныхъ обѣщавій, пока наконецъ не были назначены новые выборы на вакантныя мѣста въ палатѣ.

Засѣданіе палаты отложено до завтра.

— 13-го (25-го) іюня. Робертъ Боркъ назначенъ товарищемъ министра иностран-

ныхъ дѣлъ и Ридчи—секретаремъ адмиралтейства.

Королева пожаловала лорду Кимберлею орденъ Подвязки.

По свѣдѣніямъ «Times», Натанъ Ротшильдъ и Эдуардъ Бэрингъ, глава банкирскаго дома братьевъ Бэрингъ и К°, а также Самуиль Морлей будутъ возведены въ званіе пэра.

Изъ Симлы сообщаютъ: „Индійское правительство предложило учредить въ Кашгарѣ правильную консульскую агентуру. Китайское правительство, какъ говорятъ, изъявило на то согласіе“.

Виндзоръ, 12-го (24-го) іюня. Въ состоявшемся сегодня, послѣ полудня, засѣданіи тайнаго совѣта бывшіе министры сдали Королевѣ печати, которыя и переданы ея величествомъ новымъ министрамъ.

Вѣна, 13-го (25-го) іюня. Сегодня утромъ прибыла сюда изъ Нейвида румынская Королевская Чета и была встрѣчена на вокзалѣ желѣзной дороги Эрцгерцогомъ Альбрехтомъ. Сегодня вечеромъ Король и Королева Румынскіе вмѣстѣ съ Королемъ Сербскимъ приглашены къ придворному обѣденному столу въ Шенбруннѣ.

Берлинъ, 16-го (26-го) іюня. Распространившіяся на заграничныхъ биржахъ неблагоприятныя извѣстія о состояніи здоровья Императора Вильгельма лишены всякаго основанія. Императоръ взялъ вчера въ Эмсѣ первую ванну, а сегодня вновь началъ пить воды, сдѣлалъ прогулку въ экипажѣ и принималъ доклады.

РАЗНЫЯ ИЗВѢСТІЯ.

Холера въ Испаніи. Изъ Валенсіи пишутъ отъ 7-го іюня въ мюнхенскую «Всеобщую Газету»: „Уже въ теченіи двухъ мѣсяцевъ было извѣстно, что въ окрестныхъ мѣстностяхъ господствуетъ „подозрительная эпидемія“, и здѣшній главный врачъ, вмѣстѣ съ своими товарищами, признали ее за азіатскую холеру; но съ другой стороны явилась попытка замаять дѣло, и здѣшній торговый людъ, равно какъ и печать, тщательно избѣгали слова „холера“, желая тѣмъ предотвратить принятіе санитарно-полицейскихъ мѣръ, стѣснительныхъ для торговыхъ и иныхъ сношеній. Вслѣдствіе этого, правительство признало нужнымъ поручить извѣстнымъ врачамъ-специалистамъ изслѣдовать на мѣстѣ характеръ эпидеміи и тѣмъ устранить всякія сомнѣнія относительно ея, хотя ихъ въ дѣйствительности и не существовало, какъ показалъ первый діагнозъ. Эпидемія продол-

жаются еще во всей южной части области Валенсии, причем представляет ту особенность, что въ некоторых селеніях холерные случаи весьма часты, между тѣмъ какъ въ другихъ деревняхъ, расположенныхъ съ первыми рядомъ, такіе случаи совершенно неизвѣстны^н.

Вліяніе полярныхъ льдовъ на температуру послѣдняго мая мѣсяца. Ученый физикъ Жамень, какъ видно изъ отчета объ одномъ изъ послѣднихъ засѣданій парижской академіи наукъ, объясняетъ апрѣльскіе и майскіе холода отсутствіемъ въ это время года паровъ въ верхнихъ слояхъ атмосферы. Къ этой причинѣ слѣдуетъ присоединить и вторую—позднѣе таліе полярныхъ льдовъ. Въ нынѣшнемъ году вскрытіе послѣднихъ произошло позже обыкновеннаго. Изъ отчетовъ морскихъ портовъ оказывается, что суда, переѣзжавшія Атлантическій океанъ въ сѣверной его части, въ концѣ мая мѣсяца, встрѣчали тамъ громадное количество льда, послѣдствіемъ чего было даже нѣсколько

кораблекрушеній. Такимъ необычайнымъ явленіемъ и объясняется, можетъ быть холодная погода послѣдняго времени («La science pour tous»).

Справочный Указатель.

Пріѣхавшіе въ г. Петрозаводскъ.

Юня 13-го, изъ С.-Петербурга: чин. особ. поруч. Фаворовъ, губ. лѣсничій Дачевскій, учит. гимназій Ярославлевъ, управл. почт. частію Рубецъ, непрѣмный членъ Марковъ; изъ Кіева, протоіерей Фаворовъ; изъ уѣзда, непрѣм. членъ Палибинъ; изъ Повѣнца: мир. судья Радѣловъ, подполковн. Малаковъ, анциз. ревиз. Монсѣвъ; 15-го, изъ Москвы, студентъ Аврамовъ; изъ С.-Петербур., инсп. город. учил. Мусинъ; 17-го, изъ Повѣнца: предс. губ. зем. упр. Савельевъ, архит. Прушевскій; изъ губерніи подполк. Вороновъ; изъ С.-Петербурга: губ. прокур. Пузыревскій-Пузанъ, управл. парох. общ. Шлейферъ и директ. того же общества Абединовъ, нач. промѣра, отряда Пѣтуховъ, шт.-кад. Деметьевъ; студенты: Мочалинъ; Чудинъ; Де-

вель, Рудаковъ, Вергманъ, Фроловъ, помощ. присяжнаго повѣреннаго Соколовъ.

Выѣхавшіе изъ г. Петрозаводска.

Юня 12-го, въ уѣздъ, чин. Никольскій; въ Сиб., инспект. гор. уч. Мусинъ; 13-го, въ Шуя, художн. Каванцовъ; инспект. пар. уч. Артемовъ; 14-го, въ Вытегру, студ. Сермягинъ; въ Лод.-поле, акцизный надзир. Варфоломѣвъ; въ уѣздъ, непрѣм. членъ Палибинъ; въ Челмужи, камил. Катугинъ, 16-го, въ С.-Петербур.: уч. Чубаровъ, преподав. Елпидинскій; въ уѣздъ, акциз. надзир. Поповъ; 18-го, въ Повѣнецъ: директ. парох. общ. Абединовъ; миров. судья Радѣловъ, непрѣм. чл. Марковъ, нач. промѣрнаго отряда Пѣтуховъ; въ С.-Петербур., управл. пароход. общ. Шлейферъ; въ Вознесенъ, лѣснич. Голованя.

ЧАСТНОЕ ОБЪЯВЛЕНІЕ.

Продается деревянный флигель съ угловымъ мѣстомъ подъ постройку дома и садомъ, находящійся въ г. Петрозаводскѣ по Садовой улицѣ. О цѣнѣ спросить у Марка Петровича Аврамова. (1)

МЕТЕОРОЛОГИЧЕСКІЯ НАБЛЮДЕНІЯ ВЪ ГОРОДѢ ПЕТРОЗАВОДСКѢ.

По Петрозаводскому времени.

Наблюденія дѣлаются докторомъ медицины А. Е. Вергманомъ.

	Въ 7 часовъ утра.				Въ 1 час. пополудни.				Въ 9 часовъ вечера.			
	Барометръ метрич. при 0°.	Температура воздуха II.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрич. при 0°.	Температура воздуха II.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.	Барометръ метрич. при 0°.	Температура воздуха II.	Направленіе и сила вѣтра.	Состояніе неба.
Юня: 13 четвергъ	763.4	+ 17.0°	ЗЮЗ сред.	ясно	762.6	+ 23.4°	ЮЗ сил.	полуяс.	761.0	+ 18.7°	ЗЮЗ сред.	ясно
14 пятница	760.0	+ 18.5°	ЮЗ сред.	—	758.0	+ 25.8°	ЮЗ буря	—	756.0	+ 21.2°	—	—
15 суббота	758.0	+ 12.2°	В сред.	облач.	757.3	+ 10.1°	В сил.	пасм.	755.6	+ 9.0°	СВ сред.	пасм.
16 воскресенье	757.2	+ 10.5°	СВ сред.	—	757.7	+ 15.0°	ВЮВ сред.	облач.	757.2	+ 13.0°	Ю сред.	ясно
17 понедѣльникъ	758.1	+ 15.2°	СЗ сред.	ясно	758.6	+ 20.2°	СВ сред.	полуяс.	758.7	+ 15.5°	Ю слаб.	—
18 вторникъ	758.7	+ 14.0°	ЮВ слаб.	—	757.0	+ 20.2°	ВЮВ сред.	—	755.2	+ 18.5°	ЮВ слаб.	—
19 среда	753.3	+ 17.0°	Ю сред.	—	751.0	+ 26.2°	ЮЮЗ сил.	облач.	748.2	+ 22.5°	ЮЮЗ сил.	пасм.

Примѣчаніе. Ночью на 15 дождь (2.0). 15 съ 10 ч. утра до 11 ч. вечера дождь (18.0). 19 въ 10 ч. вечера дождь.

Съ 12 съ 7 часовъ утра до 19 того же времени выпало метеорнаго осадка — 20.0 миллиметровъ.

Редакторъ неофициальной части А. Рудинскій.

Печатано въ Губернской Типографіи, Г. Петрозаводскъ.

Объявленіе.

Отъ Олонецкаго губернскаго распорядительнаго комитета объявляется, что четырнадцатаго іюля 1885 года, въ Лодейнопольскомъ уѣздномъ полицейскомъ управленіи, въ присутствіи членовъ Лодейнопольскаго уѣзднаго распорядительнаго комитета, имѣють быть произведены торги, съ узаконенною чрезъ три дня переторжкою, съ исчисленной по смѣтѣ суммы 659 р. 9 к., на отлачу съ подряда устройства деревянной крыши и двѣнадцати оконныхъ лѣтнихъ рамъ въ казенномъ зданіи, занимаемомъ Вознесенскою этапною командою. Желаящіе участвовать въ торгахъ приглашаются явиться въ Лодейнопольское уѣздное полицейское управленіе въ означенный срокъ, или прислать запечатанныя объявленія, съ залогами на третью часть подрядной суммы. Планъ, смѣту и кондиціи на упомянутый подрядъ можно разсматривать въ Лодейнопольскомъ уѣздномъ полицейскомъ управленіи во всѣ присутственные дни.

Подписали: Управляющій

Казенною Палатою *Зайцовъ*.

Начальникъ Отдѣленія *Юзефовичъ*

Дѣлопроизводитель *Космозерскій*.

October 1819

Faint, illegible text, likely bleed-through from the reverse side of the page.

Faint, illegible text, likely bleed-through from the reverse side of the page.

Faint, illegible text, likely bleed-through from the reverse side of the page.